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TEKİRDAĞ MİLLETVEKİLİ
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YAZILI SORU ÖNERGESİNE

İLİŞKİN SORULAR VE CEVAPLAR

SORULAR

Bir gazetede yer alan habere göre Limak Holding'e bağlı Limak Çimento, Saray ilçesi'nde
duvar kaplamaları ve süslemelerde kullamlan gnays ocağı işletmek için Çevre, Şehircilik
ve İklim Değişikliği Bakanhğı'na başvuruda bulunmuştur.

Projeye onay çıkması durumunda şirket, 60 milyon 403 bin lira değerindeki projesiyle
birlikte tamamı devlet ormamndan oluşan yaklaşık 110 futbol sahası büyüklüğündeki
arazide maden ocağı işletecektir.

Bir bölgede maden ocağı açılması sonucunda;

Tarım alanları bozulmakta, çevre kirlenmekte ve tarımsal gelir azalmaktadır.

Yer altı ve yer üstü su kaynakları yer değiştirecek ve kirlenecektir.

Alam düzenlemek ve hazırlamak için on binlerce ağaç kesilecek ve tüm orman içindeki
canlılarla birlikte yok edilecektir.

Söz konusu projenin ÇED Raporu'na göre, bölgede koruma altında olan paçalı şahin, kızıl
çaylak, akleylek, karaleylek gibi türlerin yaşadığı bilinmektedir. Maden ocağı açılırsa
bölgede bulunan bitki ve hajrvan türleri tamamen korumasız kalacaktır.

Bu bilgiler ışığında;

1- Tekirdağ İlimizin Saray İlçesi'nde Gnays Ocağı açılacağı iddiaları doğru mudur?

2- Maden Ocağı açılırsa ilçe'de bulunan tarım alanlarının ve çevre kirliliğinin nasıl
önüne geçilecektir?

3- Bölgede bulunan endemik bitki türleri ve yaban hayatı nasıl korunacaktır?

CEVAPLAR

Tekirdağ îli'ne bağlı Saray İlçesi, Güngörmez Mahallesi Mevkii'nde Limak Çimento
Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketi tarafından yapılması planlanan "Granit Ocağı ve Kuma
Eleme Tesisi" projesi ile ilgili olarak Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) Yönetmeliği
kapsamında Bakanlığımıza 13.11.2023 tarihinde başvuru yapılmış olup, faaliyet sahibi
tarafından bahse konu ruhsatın devredileceği, devir işlemlerinin tamamlanmasının
ardından yeniden başvuru yapılmasımn planladığı belirtilerek bahse konu başvurunun
iade edilmesi talep edilmiş ve 07.12.2023 tarihinde ÇED süreci sonlandınimıştır.


